MÔN: TIẾNG VIỆT – TUẦN 8
BÀI 1: Bà tôi
Tiết 4.TỪ CHỈ HOẠT ĐỘNG, TÌNH CẢM. CÂU KIỂU AI THẾ NÀO?
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Phẩm chất

          - Chăm chỉ: Biết yêu thương, quan tâm, giúp đỡ người thân trong gia đình.

          - Trung thực: Thật thà trong việc đánh giá bản thân và đánh giá bạn.

          - Trách nhiệm: Có ý thức tự giác trong học tập ở lớp và các công việc sinh hoạt khi ở nhà.

        2. Năng lực

 2.1. Năng lực chung

             - Năng lực tự chủ và tự học: Tích cực tham gia học tập, tham gia hoạt động nhóm và phát biểu ý kiến tốt.

  - Năng lực giao tiếp, hợp tác: Tạo thói quen trao đổi, thảo luận để thực hiện các nhiệm vụ học tập.

  - Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Sử dụng các kiến thức đã học ứng dụng vào thực tế, tìm tòi, phát hiện giải quyết các nhiệm vụ trong cuộc sống.

2.2. Năng lực đặc thù

            - Hình thành và phát triển năng lực ngôn ngữ và năng lực văn học (trí tưởng tượng về sự việc trong đời sống xã hội).

II. Phương tiện dạy học

GV: +Giáo án điện tử; video clip bài hát Cháu yêu bà, 

 +-SGK, Ti vi, Máy tính
HS: Sách giáo khoa; Vở .

III. Các hoạt động dạy học

	HOẠT ĐỘNG GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG HỌC SINH

	A.Khởi động:5’Tạo tâm thế phấn khởi
- Cho HS xem video clip bài hát : Cháu yêu bà
- Giới thiệu và ghi tựa bài
	- Cả lớp xem

- Lắng nghe và lật SGK trang 68

	B. Khám phá và luyện tập :25’
HĐ1. Luyện từ: 13’
* HS biết tìm từ chỉ hoạt động, chỉ tình cảm
*PP:Quan sát, trực quan,đàm thoại, cá nhân, nhóm 
- Cho HS đọc yêu cầu của bài 3.

–HD phân tích yêu cầu BT 3

-TC cho HS suy nghĩ cá nhân-TĐ nhóm 2

-YCHS trình bày

-YCHS Tìm thêm một số từ ngữ chỉ hoạt động, tình cảm
- Nhận xét:biết tự học, tìm được từ không cùng nhóm Biết tìm được một số từ ngữ chỉ hoạt động, tình cảm
 Lắng nghe và nhận xét,...
	- Đọc và xác định yêu cầu bài 3
-HS chú ý lắng nghe 

-Cá nhân  -Nhóm 2

- 2,3 nhóm trình bày-Nhận xét, bổ sung.

-Cá nhân
- Lắng nghe



	HĐ2. Luyện câu:12’
*Biết sắp xếp các từ ngữ để tạo thành câu mới; biết đặt được câu nói về tình cảm theo câu kiểu Ai thế nào?
*PP:Quan sát, trực quan, đàm thoại, vấn đáp; cá nhân, nhóm
2.1 Biết sắp xếp các từ ngữ để tạo thành câu mới

   -Cho  HS đọc yêu cầu bài 4a

   -HD phân tích BT 4a

- Hướng dẫn HS cách sắp xếp câu 

- YC thực hiện

- Đại diện nhóm trình bày trước lớp.

- Nhận xét:biết sắp xếp các từ ngữ để tạo thành câu mới, lắng nghe ,sửa chữa,...

2.2 Biết đặt được câu nói về tình cảm gia đình theo câu kiểu Ai thế nào?
-Cho  HS đọc yêu cầu bài 4b , 

  -HD HS đặt câu
 -TC luyện nói trước lớp 

-YC thực hiện: viết vào vở 1 – 2 câu  nói nói về tình cảm (Quan sát hỗ trợ HS chậm)
- TC trình bày

Nhận xét: biết đặt câu phù hợp, lắng nghe, sửa chữa.
	- Đọc và xác định YC  bài 4a

- Lắng nghe 

-Lắng nghe

-Nhóm đôi.

- 1,2 trình bày trước lớp
-Lắng nghe, tự điều chỉnh

- Đọc và xác định yêu cầu bài 4b
- Lắng nghe và thực hiện

-2,3 HS nói; nhận xét

-Làm vở (C: Đặt 1 câu)

2,3 HS trình bày – Lắng nghe nhận xét
Lắng nghe, tự điều chỉnh


	C. Vận dụng:7’
* Biết nói và viết tên những người thân trong gia đình 
*PP:Vấn đáp, thực hành, cá nhân, nhóm 2

HD xác định yêu cầu của hoạt động: Nói và viết tên những người thân trong gia đình em.

-YC HS nói về tên (quan hệ với  em, tên riêng) những người thân trong gia đình em: ông bà, bố mẹ, cô dì, chú bác, cậu mợ,....Ví dụ: chú Bình, dì Hoa,...

-TC trình bày
-Liên hệ giáo dục: Biết quan tâm,thương yêu ông bà ,cha mẹ
-Nhận xét và tuyên dương khen nhóm nhớ được nhiều tên những người thân trong gia đình.
	Lắng nghe
-Cá nhân-nhóm
-2,3 trình bày
- Lắng nghe



	D.Hoạt động nối tiếp:3’
-Tìm từ ngữ chỉ tình cảm , chỉ hoạt động kể cho người thân nghe
-Nhận xét tiết học
	-Lắng nghe thực hiện


ĐIỀU CHỈNH SAU TIẾT DẠY
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